Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЛАСТНОГО

ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 18 ОКТЯБРЯ 1973 ГОДА

№ 245 (15237)

Цена 2 коп

Октябрю навстречу

Трудящиеся Советского Союза! Достойно завершим третий, решающий год пятилетки! размах всенародного социалистического соревнования за успешное выполнедевятого пятилетнего плана!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ние зимовки скота, животноводы нашего совхоза обязароста поголовья коров увеличить производство молока за стойловый период на 14

чтобы в период перевода скота на зимнее стойловое содержание не было большого снижения продуктивности. Скот из летних лагерей ются звания «Лучший в отремонтированные поме- ник животноводства». Запасены в нужном количемам, укомплектованы кадра-

ние за образцовое проведе- ки скота организуют действенное социалистическое соревнование животноводов и и массово-политической рались за счет повышения про- массово-политическую работу дуктивности дойного стада и в коллективах. Разработаны дусмотрены и учеба животусловия соревнования. широко используются меры мопоощрения передовиков жи- доярки и скотники совхоза процентов. поощрения передовиков жи- доярки и скотники Работники животноводства вотноводства. В честь дуя- сумели сохранить приняли все меры к тому, ших поднимается флаг трудовой славы, им вручаются народнохозяйственного плаблаголарственные переходящие вымпелы и де-

Партком закрепил за кажмальные сроки, что способ- дой фермой агитаторов и ствовало сохранению надоев, политинформаторов. Тематика их выступлений рассматстве корма, обеспечен бес- ривается на заседаниях партперебойный подвоз их к фер- кома. Оперативная информация о ходе соревнования производственные помогает людям правильно ориентироваться в сложив-Партийный и рабочий ко- шейся обстановке побужла-

состязательности.

В плане организаторской новодов, и внедрение пере-

С первых дней зимовки обеспечивающие выполнение письма, на Животноводы получают, елы и де- от каждой коровы в среднем нежные премии, присванва- на 2 килограмма молока ются звания «Лучший работ- больше чем в прошлую зикилограмма молока мович. При сохранении таиж- кого уровня на лоев есть все и возможности успешно выполнить высокие обязательства, поинятые на четвертый квартал и весь период зи-

> В. ТОТЫКАЕВ, секретать парткома совхоза «Филимоновский».

Когда в совхоз «Таежный» поступили в этом году мощ- ма Петровича работал в по- прошедшем на днях районные К-700, первым изъявил желание работать на новом тракторе передовой механизатор А. Чудинов. Быстро для тракториста.

оценил тракторист богатыр. Сейчас подъем зяби в «Таоценил тракторист богатырскую силу кировцев, кото- ежном» закончен. Большой рые в хозяйстве решили по-

ле. Перевыполнение дневле. Перевыполнение днев- ского хозяйства имя комму-ной нормы стало правилом ниста А. Чулинова было на-

трудовой успех пришел к А. Чудинову. За сезон он

Всю осень тражтор Анфи- вспахал 1.000 гентаров. На ном слете передовиков сельзвано в числе победителей социалистического соревно-

в. погудин.

СНОВА ВПЕРЕДИ

Красноярской вотноводы фермы совхоза имени XXI съезда КПСС Кожевников-ского района. Это лучший результат в районе. Прибавка к соответствующему уровню прошлого года составила

ли от каждой коровы жи- своей группы по 3.434 кило- нина». Здесь от каждой коромяго, на счету которой 3.076 граммов молока. килограммов, возглавляют районное соревнование доя-

рок. за «Дуоровскии», где от на втором месте в районе каждой коровы надоили по соревнующийся с крас- 2.567 килограммов. нояриами коллектив Ново- А. ЧЕРНИКОВ. 221 килограмм. Доярки фер- ноярцами коллектив Ново-

По 2.912 килограммов мы Н. М. Варфоломеева, на- покровской молочнотоварной молока с начала года надон- доившая от каждой коровы фермы совхоза «Заветы Леграмма молока, и И. П. Ко- вы получили по 2.586 кило-

> Третий Терсалгайской фермы совхо-

календаре — вторая половина октября, но у нас, буровиков, свой отсчет времени. В активе бригады 36 тысяч погонных метров пройденных скважин. значит, что 6 тысяч метров пробурено сверх государственного плана.

Вспоминаю прошлую зиму. Январь был особенно лютым. Мороз в иные дни стоял такой, что не выдерживал металл. Но ребята знали: стоит приостановить бурение хотя бы на час—не избежать завала грунтом скважины или прихвата бу-рового инструмента. Люди оставались на рабочих местах, и скважина была про-

бурена досрочно. Весной и леи летом бурить намного легче. Но возникает

другая проблема — вода. В конце весны бригада работала на кустах №№ 19 и 21. Вот-вот должен был начаться паводок. Благодаря четкой работе, новейшей технологии мастерству буровиков скважины были закрыты до

большой воды. После этого был труднейший переезд из затопленной поймы в район центрального товарного парка. Здесь предстояло в кратчайший срок подготовить куст № 31. Тон в работе задавала вахта коммуниста Г. Ф. Загретдинова. Первую скважину этого куста забурили вовремя.

Г. Ф. Загретдиновым, первой управлении буровых работ выполнила свои годовые сопиалистические обязатель-

сяч метров скважин. имена рабочих передовой вахты: М. Г. Катаков, Г. М. Калечкин, И. Г. Ковальчук, Н. Г. Идрисов.

Скоро бригаде предстоят новые испытания. Закончив последнюю скважину тридцать первого куста, мы перебазируемся опять в пойму, на куст № 12. Переезд в усповиях осеннего бездорожья. И скважины там посложнее — глубина их достигает 2.400 метров. Но трудности нас не пугают.

Подсчитав свои возможности, бригада решила в третьем, решающем году пятивозглавляемая вые социалистические обяза тельства досрочно, к 7 нояб-

ства, пробурив более 11 ты- ря. До конца года мы думаем пробурить не менее 45 километров скважин.

Много можно говорить о

людях, которые дают стране нефть в сложных условиях Севера, но я скажу о планах бригады на будущее: предпоследнем году пятилетки мы возьмем повышенрить 55-60 тысяч метров Успешное их выполнение зависит в первую очередь от строителей и выпикомонтажников, готовящих фронт работ. Если они нас не подведут, наша бригада уверенно возьмет новый высокий рубеж бурения.

В. ПРОЦЕК, буровой мастер пос. Стрежевой



Товарищу ГРЕЧКО Андрею Антоновичу

КПСС, Президнум Верховно- тии и Советсного государ. нович, долгих лет жизни, го Совета СССР и Совет Ми- ства, в день Вашего семиде- ворной деятельности на бланистров СССР горячо по- сятилетия. здравляют Вас, видного дея-

центральный KOMHTET KIICC

От всего сердца желаем го народа.

президиум ВЕРХОВНОГО COBETA CCCP

Комитет теля Коммунистической пар- Вам, дорогой Андрей Антоворной деятельности на благо нашей партии и советско-

совет министров

УКАЗ Президиума Верховного Cobema CCCP

о награждении героя советского союза. маршала советского союза гречко А. А. орденом ленина и второй медалью «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве и укреплении Вооруженных Сил СССР и в связи с семидесятилетием со дня рожиения наградить члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Гречко Андрея Антоновича орденом Ленина, второй мепалью «Золотая Звезпа» и соорудить бронзовый бюст на родине Героя.

Председатель Президнума Верховного Совета СССР н. подгорный. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

м. георгадзе. Моснва, Кремль. 16 октября 1973 г.

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА с премьер-министром ДАНИИ А. ЙОРГЕНСЕНОМ

16 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял находящегося в Советском Союзе с официальным визитом Премьер-Министра Дании Анкера

Между Л. И. Брежневым и А. Йоргенсеном состоялась откровенная дружественная беседа, в ходе которой были обсуждены вопросы дальнейшего развития советскодатских отношений, а также неноторые актуальные международные проблемы, представляющие взаимный

Л. И. Брежнев и А. Иоргенсен выразили уверенность в том, что между Советским Союзом и Ланией будут и впредь развиваться ставшие традиционными отношения дружбы и плодотворного сотрудничества в интересах дальнейшей разрядки международной напряженности, укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

В беседе приняли участие: с советской стороны член Политбюро ЦК КПСС. министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в Дании Н. Г. Егорычев;

с датской стороны - посол Дании в СССР В. У. Хаммерсхаймб, начальник департамента канцелярии Премьер-Министра И. Герсинг, генеральный директор МИД Дании Т. Ренне.

животноводство-ударный фронт

Комсомольско-молодежная 30.113 кубометров древе- предоктябрьские дни. В этом

бригада Валерия Помыткина сины, что составило 129 про- несомненная заслуга молодо-

из Ингузетского леспромхоза центов к плану. По-ударному го коммуниста В. Помытки-

ВСЕ РЕЗЕРВЫ—НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ

С совещания передовиков животноводства Томского района

Животноводство — веду- Многие награждены прави- нии удовлетворить возраста- Н. Г. Маслова и выступле- зерв по-хозяйски использощая отрасль большинства тельственными наградами. В Томском районе трудитхозяйств пригородного Томского района, на долю которого приходится пятая часть молока и мяса и половина всех яиц, поступающих от районов области в счет выполнения областного народ-

заготовила и стрелевала трудится этот коллектив и в на.

Снабжение населения областного центра свежими молочными продуктами в первую очередь зависит от того, сколько будет их отправлено с пригородных ферм, а следовательно, и от того, как грудятся на них животноволы и какие созданы условия для их очень нужной и по-

четной работы. Сегодня в животноводстве пригородного района занято свыше 2.700 человек. В человек. большинстве своем это опытные, знающие и любящие свое дело люди. Более пятисот из них имеют звание «Мастер животноводства».

ся прославленный коллектив Березкинской фермы совхоза «Октябрь», из года в год занимающий первенство в социалистическом соревновании ферм за высокие надои молока. Благодаря самоотверженному труду передонохозяйственного плана по продаже этих продуктов говых коллективов ряда пригородных ферм в Томском районе наиболее высокая продуктивность коров.

Большой вклад в выполнение обязательств тружеников села области вносят птицеводы Туганской плицефабрики «Кандинский» совхоза Томского района. Последовамесяцев нынешнего года про-

дажа его государству по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 5 процентов. Олнако сегодняшние тем-

областного центра в продуктах питания. За 9 месяцев в районе закуплено молока на 3 процента больше, чем за это же время в прошлом году. Однако плай трех кварталов по продаже молока государству выполнен всего на 98 процентов. Снизилась и продуктивность дойного ста-— на 1 октября в среднем от коровы надоено на 94 килограмма молока меньше,

чем к этому времени в пре-

жение надоев произошло во

дыдущем году. Резкое

время перевода скота на стойловое содержание. На днях состоялось районтельно увеличивается в при- ное совещание передовиков городных хозяйствах и про- животноводства пригородных изводство мяса. За девять совхозов, на котором обсуждены итоги работы за 9 месяцев и задачи по увеличению произволства и продажи продуктов животноводства в 1974 гг. В докладе директора

НА СНИМКЕ: бригадир

Фото Е. Лисицына.

Валерий Помыткин.

ющие потребности населения ниях участников совещания вать. главное внимание уделялось именно второму вопросу задачам по увеличению производства и продажи госуживотноводческой дарству продукции.

Сегодня в пригородных хозяйствах есть возможность следать большой шаг вперед. В этом году хорошо потрудились механизаторы на заготовке кормов. благоприятные возможности лета и помощь горожан, пригородных хозяйствах создали запас кормов, благодаря которому производство молока, мяса и других продуктов животноводства стойловый период может быть значительно увеличено. В расчете на условную голову крупного рогатого скота заготовлено в среднем по центнера единиц — на 2 центнера больше, чем имелось на пропы производства не в состоя- треста пригородных совхозов шлую зиму. Важно этот реНе менее существенный

— распространение совхоза «Октябрь» Герой Со-циалистического Труда С. И. Соколова за девять месяцев надоила от каждой закрепенной за ней коровы более 4.200 килограммов молока. Тридцать пять доярок района превысили по надоям трехтысячный рубеж. Не надо, стало быть, далеко ездить за опытом — он рядом. Однако, как справедливо указывалось на совещании, опыт отдельных передовиков еще не стал достоянием большинства. Это серьезный пробел в работе организаторов производства и соревнования животново-

Содержательным, интересным было на совещании выступление Ю. П. Хиля, главного зоотехника опытно-прохозяйства имени Б. Н. Сидоренко. рассказал о том, как в хозяй-

стве осуществляется перевол сельскохозяйственного производства на промышленную основу. В результате внедрения прогрессивной техноломеханизации лекса составляет 125 коров. Прогрессивная внедрена и на ферме по выращиванию телят, где одна телятница обслуживает одновременно 180-200 телят. Примечательно, что при снижении продуктивности дойного стада по району в ОПХ надои на корову значительно возросли, в результате чего валовое производство молока хозяйстве увеличилось на 25 процентов.

Перевод производства проуктов животноводства на промышленную основу гретий существенный резерв увеличения производства мстока и мяса.

Все выступавшие на совещании говорили о том, что есть возможность успешно завершить третий год пятилетки, добиться дальнейшего увеличения производства гродуктов животноводства в следующем году.

Единогласно были приняты социалистические обязательства по произволству и родаже продуктов животноводства в четвертом квартале нынешнего и первом полугодии следующего года. За это время решено про-

дать 27 тысяч тонн молока, 5.050 тонн мяса и 40 миллионов штук яиц. По сравне-1972 нию с зимовкой 1973 гг. производство и протрудоем- . дажа молока будут увеличеких процессов нагрузка на ны на 10 процентов, яиц — доярку Вершининского ком- на 20 процентов. За счет роста поголовья и интенсивного откорма скота во всех хозяйствах значительно увеличатся производство и продажа мяса. Поголовье крупного рогатого скота возрастет на 5 процентов (в том числе дойное стадо — на 8) и птицы - на 18 процентов.

> За девять месяцев надой молока от коровы по району составит 2.100 килограммов. это выше, чем в прошлую зимовку, на 144 килограмма. В среднем от несушки будет получено по 160 штук яиц. Определены меры повышения товарности и качествапродукции.

Значительно увеличить производство мяса поможет интенсивный откорм скота. В совхозе имени 50-летия СССР в этом году в течение двух с половиной месяцев откармливалось 380 бычков, суточный привес которых составил 900 граммов. Упитанность четырех пятых этого ноголовья при сдаче определена выше средней. Неплохой опыт интенсивного откорма в Тутанском откорм-совхозе, в совхозе «Тахтамышевский», опытно-производственном хозяйстве имени

других хозяйствах. Сетодня в пригородных совхозах на интенсивный эткорм переведено 3.700 голов молодняка крупного рогатого скота. Поставлена задача довести вес каждого бычка до 380-400 килограммов и сдать на заготовительные пункты преимущественно выше средней упитанности.
На совещании в торжест-

Б. Н. Сидоренко и некоторых

венной обстановке были вручены переходящие Красные знамена за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства зимний период 1972— 1973 гг.: Совета Министров РСФСР и ВЦСПС— совхостерства совхозов РСФСР и ЦК профсоюза — совхозу «Батуринский», Министерс ва сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза — совхозу «Сибиряк» и опытно-производственному хозяйству имени Б. Н. Сидоренко.

Передовикам животноводства, награжденным в сентябре Уназом Президиума Верховного Совета СССР за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972 -1973 гг., были вручены ордена и медали СССР.

KPACHOE 3HAMЯ

http://vital.lib.tsu.ru

ХЛЕБ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

очная страда. Труженики сельского хозяйства подводят итоги, осмысливают уроки жатвы, думают о будущем рожае. Хлеборобы нашего района нынче собрали 128 ысяч тонн зерна, или 16,3 центнера с гектара. Выполнен народнохозяйственный план продажи хлеба сударству продано 45.900 гонн зерна), полностью засы-паны семенной, фуражный и продовольственный фонды.

Нелегким был нынешний год в полеводстве. Тяжелая осень 1972 года не позволила механизаторам выполнить план по вспашке зяби, и вес ной пришлось мобилизовать все силы, чтобы поднять более 30 тысяч гектаров пашни, Продуманные меры по организации этой работы, боевое соревнование механизаторов на весеннем севе, оздание им условий для труда и отдыха обеспечили всех полевых работ. Зерновые культуры, кукуруза картофель были посеяны хорошие сроки.

Мы еще раз убедились, что любую, даже самую сложную посевную можно провести в жатые сроки и с высоким качеством, если обстоятельно поработать с кадрами — боисадирами тракторных бригад механизаторами, звеньевыми-картофелеводами и ку курузоводами. На протя-жении ряда лет мы организу-ем зимой их учебу. Специалисты хозяйств посвящают занятия не только агротехни-ке, но и подробно анализируют. как шли полевые работы, насколько производительно использовался весь комплекс машин в бригадах и звеньях как организованы социалистическое соревнование массово-политическая работа среди механизаторов и поле-

Известно, что урожай зависит не только от сроков н качества сева, но и от ухода за посевами, от удобрения ли, что без зяблевой вспаш-ки трудно получить высокий урожай. Поэтому решили ховощо удобрить вемлю, провести химическую прополку. Под урсжай 1973 года внесли не менее 10 тысяч тонн минеральных и 200 тысяч тонн органических удобре-Химическая прополка была проведена на площали 52 тысячи гентаров.

Решающим этапом в борьбе за хлеб была, конечноуборна. В этом году механизаторы тщательно подготовили уборочную технику. По толнился парк комбайнов и каток, что позволило нагрузv на комбайн снивить до 134 гектаров, а на жатку ЖВН-6 — до 273 гектаров. В интересах дела следует и лальше вести линию на снижение нагрузки на убороч-

число жаток ЖБА-3.5 надо удвоить. полтора раза больше необходимо иметь жаток ЖВН-6 и комбайнов, чтобы за 8-10 дней убирать пшеницу и

Решение этой проблемы зависит и от поставки району техники и от резерва механизаторских кадров. Последнее становится наиболее сложным делом. К началу августа в наших совхозах хватало 400 трактористов и 200 комбайнеров. Были приняты меры — на помощь пришли механизаторы из коллективов района, а также рабочие с городских предприятий, окончившие курсы

Большую работу по подбо-ру механизаторских кадров провели райисполком, парткомы многих совхозов. На уборку хлебов были направлены все, кто мог управлять комбайнами. И все же 84 комбайна, готовые к работе, стояли в течение всей убо-

Учитывая уроки страды, райком КПСС поставил вадачу перед партийными организациями и хозяйственными руководителями совхоподготовить в этом го 200—220 комбайнеров. в этом году комплектованию курсов приступили все совхозы, предприятия и организации. За зиму решено подготовить также не менее 250—300 трактористов. Жизнь ставит вопрос так, чтобы каждый сельский труженик умел војить машину, трактор и комбайн.

Вторая сторона подготовки к полевым работам будущегода — это организация зимнего ремонта техники. Организованно завершив борку, механизаторы нынче выиграли время. Его следует наиболее рационально истользовать на ремонтных работах. Добрый почин коллектива механизаторов совхоза «Дубровский», решивших до марта отремонтировать все комбайны, а к 1 января — всю посевную и почвообрабатывающую технику, подхвачен в совхозах имени ХХІ и ХХІІ съездов КПСС, в совхо-«Малиновский» и других. Однако в таких хозяйствах, как «Авангард», «Восток», «Ювалинский», «Заветы Ленина», произошла ваминка на старте этих работ, Партийные организации должны немедленно вмешаться и поправить дело.

Наступило самое лучшее время для внесения минеральных и органических уло- стоящий брений: Опыт совхозов «Ко-жевниковский» и имени XXI съезда КПСС поназы-вает, как важно сделать это до снега. Не случайно именно эти хозяйства получают самый высокий в районе уро-жай. Совхоз «Кожевников-

течение ряда лет получают 17-19 центнеров зерновых и 250-300 центнеров кукурузы с гектара.

Нашим совхозам под урожай 1974 года необходимо внести не менее 12 тысяч тонн минеральных и 240 тысяч тонн органических удо-брений. Если совхоз имени XXI съезда КПСС, Ювалин-ское отделение «Сельхозтехники» организованно ве-дут эту работу, то в ряде совхозов и в Уртамском объ-единении «Сельхозтехника» пока идет раскачка.

но показала, что успех во многом обеспечивает оперативное управление всем комлексом осенних полевых ра-Организация диспетчерской службы в районе; едируководство транспорстрогое соблюдение почасового графина прибытия автомобилей с зерном ча хлебоприемные пункты, соз-дание в поле временных токов на базе дизельных станций и другие меры позволи: ли значительно производительнее использовать комбайны, автотранспорт, мощности сушильных хозяйств и хлебоприемных пунктов и 15 сентября важершить обмолот

Важнейшим методом партийного руководства уборочным комплексом является действенного организация социалистического соревнования. Единая методина и оперативность подведения итогов соревнования во всех отрядах и звеньях, вручение победителям переходящих знамен, вымпелов, знаков «Гвардеец уборни-73», нятие флагов трудовой славы в честь лучших, конценграция материалов и сведений о ходе уборки в соревнующихся коллективах на «машине-хозяйке» и другие приемы и методы, выработанные группами по руководству соревнованием, способствовали высокому наналу трудового соперничества. И тот факт, что за самую короткую по срокам уборку достигнуты самые высокие намолоты, убедительно пока-зывает, сколь велика роль правильно организованного социалистического соревно-

Героями жатвы-73 стали и ветераны полей, и молодые комбайнеры, трактористы и шоферы. Наивысший намошоферы. — 10.040 центнеров нынче у комбайнера совхоза имени XXI съезда КПСС Во время жатвы руководи-К. А. Шпомера. Это опыт-ный комбайнер и шофер, на-зов, районных сельскохозяйстоящий хлебороб. Его крепкую фигуру в кожаной куртке можно было видеть в течение всей уборки на мостике комбайна, илущего впереди звена. 9.692 центнера намолотил наш ветеран, участник Сталинградской бит-вы, гвардеец жатвы И. М. Барыныч. В число лидеров Опыт показывает, что для ский» собрал нынче с каждо-уборки озимой ржи и ячме-ня совхозы имеют необходи-ров зерновых. В совхозе коммунист звеньевой Зай-

«Ювалинский» которого нов, на счету 9.221 центнер намолоченного зерна. В каждом совхозе есть свои победители соревнования, и их по достоинству отметили в День работников

сельского хозяйства. Отлично потрудились на вспашке зяби многие тракто-ристы. А. М. Крайсман. на-пример, вспахал на ДТ-75 601 гектар, Л. Н. Максиме-ня — 522 гектара.

Напряженно работали водители на перевозке хлеба. имени XXI съезда КПСС перевез на ток и элеватор 2.340 тонн зерна. Хлеборобы района с большим уважением отзываются о самоотвер женном труде автомобили-стов колонны № 1975 (на-чальник. Э. Ю. Абушаев), «Сельхозтехника» (управляющий Э. В. Калинин), шеф-ствующих предприятий горо-

Страда снова наглядно показала преимущества раздельной уборки. В этом году XXI съезда КПСС, «Ювалин-ский» и другие смело пошли на раздельную уборку зерновых. Убрав этим методом 75—90 процентов хлебов, они первыми в районе завершили жатву и оказали большую помощь другим хо-

Наши специалисты и руководители хозяйств пришли к выводу, что раздельный способ уборки является решающим для успеха, самым выгодным, Он позволяет завершить уборку на 8—10 дней раньше, чем при поямом номбайнировании. Что мом номбайнировании. это значит в условиях Сибири, ясно каждому. Раздельная уборка стала для наших хлеборобов основным присмом работы, который позволяет получить качественное зерно, высокой всхожести семена, не допустить потерь.

Опыт поназал, что ее надо вести с учетом физиологического состояния хлебов. По мере подхода колосовых к восковой спелости их надо скашивать в валки. К разлельной уборке следует готовить необходимую материальную базу, кадры. Очень важно заранее составить обоснованные планы и расчеты. Только обстоятельно продуманная организация дела по-зволяет по-настоящему использовать этот прогрессивный метод.

ственных органов, секретари парткомов, работники райкома КПСС и райисполкома не собирались на полях. чтобы сверить ход уборки со своими планами, выработать личнио поведения, принять обоснованное хозяйственное решение. Такой деловой совет, изучение опыта на сте, его коллективное обобщение и выработка совмест-

ного решения помогали каждому руководителю своевреиенно осуществлять обоснованный маневр. Большую организаторскую

Большую организаторскую и массово-политическую ра-боту проделали партиомы, цеховые партийные органи-зации и партгрушпы. Члены партии были на переднем крае борьбы за хлеб. Комму-нисты Н. И. Чириков, Г. С. Лень. М. И. Пеньков, Л. Р. Зайнулин, В. И. Соломин, И. А. Пустоутов, А. В. Не-помиящих и многие другие возглавили партийные груп-пы, механизированные отряпы, механизированные отряды, были в авангарде соревнования. Словом и личным примером они воздействовали на умы и сердца людей, эвали их на трудовой под-

Теперь, когда позади страдная пора, особенно ярко видна роль коммунистов, передовиков производства орденоносцев, тех, на кого партийные организации опирались во всех делах, обеспечивая боевой настрой на

Важную роль в успехе хлеборобов сыграло осуществление курса партии на интенсификацию сельскохозяйственного производства. Чем нее мы будем осуществлять решения партни по мелиорации земель, комплексной механизации и химизации сель ского хозяйства, тем выше станут наши достижения впредь. На этом пути мы лелаем лишь первые шаги. Поназатели совхозов по угрожайности еще очень скромны. Впереди непочатый край

Культура поля полжна быть такой, чтобы в ближайшие годы устойчиво собирать не менее 20-24 центнеров необходимо повысить ответственность каждого механизатора, звена, бригады за результаты своего труда. Принцип «севооборот тракторная бригада» должен получить полное применение на полях.

Объединения действующие в районе под-разделения «Сельхозтехники» и «Союзтомокмелиорации», обязаны сделать все необходимое для повышения глодородия земель, поставить на поток добычу торфа, приготовление и внесение на торфо-минеральных удобрений и перегноя.

Предстоит и дальше укреплять складское, зерноочистительное хозяйство, чтобы в любой год успевать перерабатывать все поступившее за сутки зерно, своевре менно готовить классные семена для нового урожая.

И, конечно, важно обобшить накопленный в периол уборки опыт организаторской и массово-политической работы партийных организахозяйственных руководителей и специалистов, сделать его достоянием всех.

В четвертом году девятой пятилетки мы обязаны завоевать новые рубежи в полеводстве, создать более надежную базу для роста про-изводства всех продуктов сельского хозяйства.

В. ЧЕКУЛАЕВ, первый секретарь Ко-жевниковского райкома КПСС.

РАБОЧЕЙ МИНЧТЕ-СТРОГИЙ СЧЕТ ОДНИМИ ПРИКАЗАМИ ДЕЛО НЕ ПОПРАВИШЬ

8 июля 1973 года в газете «Красное знамя» был опубликован рейд «Неоправданный оптимизм и реальный долг», рассказывающий о нарушениях трудовой дисциплины в Орловском леспромхозе. Материалы рейда были обсуждены на заседании партийного комитета предприятия, а не-сколько позднее—на заседании бюро Верхнекетского райкома КПСС. Руководители леспромхоза были строго наказаны. Особое внимание на заседании бюро обратили на необходимость коренного улучшения организации труда рабочих, своевременного проведения подготовительных работ, строгоо учета выходов на работу, на повышение ответственности мастеров и бригадиров за соблюдение трудовой и технологической дисциплины.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

По заданию «лесного штаба» редакции нештатные корреспонденты газеты снова проверили положение дел в Орловском леспромхозе.

До верхнего склада Центлесопункта ральнинского. от поселка 50 километров. Утром в день повтор-ного рейда первый авгобус вышел в 7 часов 20 минут, второй — через пять минут и третий — в половине вось-

Все укрупненные бригады, а их здесь четыре, были расставлены по своим рабочим местам вовремя. Однако местам вовремя, Однако еще долго в лесосеках стоя-ла тишина. Пытаемся выяс-

ла тишина. нить, в чем дело. — Первую пачку отвез в — говоодиннадцатом часу, — говорит бригадир М. Амосов. — Полчаса возился с трактором муфта неисправна. Пока завел трелевочник, пока зачокеровали — потерял час. К этому бригадиру мы по-дошли не случайно. О нем у нас уже было записано: «В

сентябре М. Амосов неделю пьянствовал, не выходил на работу». Всю эту неделю его укрупненная бригада справлялась с заданием. Как же отнеслась к этому адми-нистрация леспромхоза? «По результатам первой половины сентября лишить ста процентов премии за совер-щенные прогулы Амосова, Шуговитова, Долганова, Са-вина, Чудиновича», — запи-сано в приказе № 162. И все. Факту даже не позабо-тились дать общественную оценку. Поведение прогульшиков не было обсуждено ни на бригадном собрании. на общем собрании коллектива лесопункта, не сказал своего слова и товарище-

Подобных случаев можно привести много. Все это про-исходит потому, что в Орловском леспромхозе принижена

воспитательная роль коллектива, и зачастую все сводится к административным ме-

С начала года в Орловском леспромхозе совершили прогулы 450 человек. Потеряно 944 человеко-дня! Из-за этого предприятие недодало государству около 26 тысяч кубометров леса. Какие наказания понесли прогульщики? 15 человек

получили предупреждения, гие выговоры, 13 переведены на нижеоплачиведены ваемую работу сроком до трех месяцев, вознаграждения за выслугу лет в размере 25 процентов. Нетрудно заметить, что все эти наказания по своему характеру опять же административные. Против шителей дисциплины здесь

создают вокрут них обстановку всеобщего осуждения.
Но продолжим нати Но продолжим наши встречи в лесосеке. В брига-де Н. Мисника первую пачку хлыстов зачокеровали также с опозданием — в 10

не направляют силу и авто-

ритет всего коллектива, не

часов утра.
— Могли бы начать раньше, — говорит брига-дир, — да трактор «разулся». Пока его подремонтировал, ушло много времени. Стрелки часов показывали 10 часов 30 минут, а оператор челюстного погрузчика отправил лишь два лесовоза. Когда шла погрузка на третью машину, челюстник стал «барахлить» и вскоре вышел строя. Подогнали резерв-й погрузчик. Но оказаный погрузчик. Но оказалось, что у него неисправна

— Два часа простоял, —

сердито заметил шофер А. Муркеев, — и вот до-

ждался. В лесосеке был еще один челюстной погрузчик, причем исправный, но на погрузку его не поставили. Мастер Ф. Горбунов решил ехать почти за пятьдесят километров в поселок гидравлики для неисправного погрузчика. Оп С. Бучко разъяснил: каждым механизмор. На закреплен оператор. На устростнике будет каждым механизмом у нас работать во вторую смену (с 4 часов до часу ночи) А. Миронов. Он никому не доверяет свой погрузчик».

Вышедший из строя погрузчик был отремонтитолько к началу смены. В итоге три часа простояли лесовозы и разделочные бригады на нижнем складе. По предподсчетам. варительным Центральнинский лесопункт едодал в эту смену 240 ку-

бометров древесины. А сломаться здесь челюстнику или лесовозу не мудрено: погрузочные площалки подготовлены наспех, плохо сделаны лесовозные кольца и подъездные пути.

Мы уверены, что простоев лесного конвейера было бы меньше, если бы операторы челюстных погрузчиков работали бригадным методом по одному наряд-заданию, нак это практикуется, например, в соревнующемся с орловцами Ингузетском леспромхозе. Этот метод сокращает простои техники, удлиняет срок службы механизмов и, что самое обеспечивается коллективная заинтересованность в результатах труда.

Орловский леспромхоз в большом долгу перед государством. Только живая организаторская и воспитательная работа с людьми поможет выйти из прорыва.

Ш. САЛИМШАЕВ. председатель головной группы народного контроля Орловского лесв. зыков,

корреспондент Верхнекетской газеты

KTUB

В Доме политического просвещения начались заняполитического тия в областной и городской школе партийно-хозяйственного актива. Программа школы в этом году предполагает дамьнейшее изучение проблем научного управления сопиалистическим производством. Слушатели изучат такие темы, как «Совершенствование в организационной структуры произволства важное условие повышения его эффективности», «Мето-

16 октября 1973 года в.

Советском Союзе произведен

запусн очередного искусст-

«Космос-600». На борту

венного спутника Земли

пы выработки хозяйственных решений. Экономико-математические методы и модели управления производством», «Современные методы управления научно-техническим прогрессом на производстве в условиях АСУ».

Открывая занятия, секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко подчеркнул, что в связи с разработкой АСУ Томской области программа школы приобретает особую актуальность. Он выразил

полете — «Космос-600»

спутника установлена науч-

ная аппаратура, предназначенная для продолжения

исследований космического

пространства. Установленная аппаратура

уверенность, что слушатели будут успешно овладевать марксистско-ленинской и экономической теорией, проверенными практикой передовыми методами управления социалистическим производством, что они внесут достойный вклад в дело политического и экономического образования широких масс трудящихся, развитие их творческой активности по претворению в

жизнь заданий пятилетки. На первом занятии выступил лектор ЦК КПСС В. А. Кузнецов.

работает нормально. Коор-

динационно- вычислительный центр ведет обработку по-

(TACC).

ступающей информации.



Больше семи лет работает на манометровом заводе Ев-гений Ведеркин. Он тракторист. Много сил и умения при-лагает Евгений для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу заготовительных цехов.

Фото Е. Лисицына.



ют на рыблункте, Назинском участке, нефтеразведочной экспедиции, в откормсовхо-Высокая действенность рейдовых проверок создала народным контролерам заслуженный авторитет среди населения. В устранении выявленных недостатков им корошо помогает исполком Назинского сельсовета. Лю-бой сигнал дозорных здесь находит поддержку, а главное — меры воздействия принимаются незамедлитель-Например, народные оолеры обнаружили контролеры серьезные нарушения в хранении горючего на Назин-

После неприятной беседы с дозорными и на заседании исполкома руководители экспедиции быстро навели Одно время домохозяйки стали жаловаться: в сельма-

ге нет товаров первой необ-ходимости — синьки, стирального порошка, хозяйственного мыла, Народные контролеры побывали в магазине, ознакомились с ассортиментом товаров. Выбор действительно был небольшой. Благодаря заботе назавезло эти товары самоле-

Сейчас все внимание на-зинских народных контролеров сосредоточено на оргаров сосредоточено на народные контролеры — Н. Ф. Оборовский, — П. П. Гарас, М. А. Валецкая вместе с членами хозяйственных комиссий принимают сено и силос от бригадиров и звенье-

Первые дни стойлового содержания на ферме грубые корма давали скоту без веса
— не было весов. Пост народных контролеров совхоза забил тревогу. Сейчас корм расходуется только по весу, согласно нормам рациона.

Совхоз «Назинский» перевыполнил годовой план по привесам, продал государству 86 тонн мяса. В этом успехе тружеников совхоза большая заслуга народных

В. ДЕРКАЧЕВ. Александровский район,

цель: ни одного отстающего

наших силах работать лучше

выполнила план девяти меся- лаборатория, ткацкий цех, рится, в крови. цев. Не первый год мы от- аппаратно-прядильный, под- И ведь не вс стаем, но нам, кадровым ра- готовительный, ватный, крас этой мыслыю. Часто мы го- между цехами не организоворим между собой о причивано. В нашем, аппаратнонах неудач последних лет.

прядильном, начали было его Вспоминаю первые годы вести между сменами, но по-работы на фабрике и чув-ствую: нет сейчас прежней ли. Скоро год кончается, а атмосферы заинтересованно- на Доске показателей все те сти, ослабла сплоченность, же результаты — за ян-

И ведь не всегда мы пло-хо работаем. Отметить уссвыкнуться сильный. А вот соревнование пех передовика «молнией», Часто мы го- между цехами не организо- поздравить людей — нет, не бывает этого.

А передовой опыт? Помню, когда работала в Подмосковье, почти на текстильных производствах страны в составе рабочих делегаций бывала. На томской

Текстильная фабрика не — управленческие службы, бочего человека, как гово- куда не ездил поучиться. ыполнила план девяти меся- лаборатория, ткацкий цех, рится, в крови. Неудачи наши увеличили ев. Не первый год мы от- аппаратно-прядильный, под- И ведь не всегда мы пло- текучесть кадров. Немало новички. Прежде их основа-

ко после него им доверяли стом работы. Там мы горя рабочее место. А теперь в не знали. Инженерные стом лучшем случае мести. тельно готовили, затем они ны «вылетают». Опять сравлучшем случае месяц ученичества — и без всякого экзамена иди и работай. Что же с этих новичков требовать? Многое на нашем произ-

у нас не старое, но неполадки, поломки, простои-постоквалифицированных рабочих янно. А пока в аппаратном ушло. На их место приходят устраняют неисправность, у нас, прядильщинов, две смебы, отдел снабжения не то

ного участка. Оборудование

повышать ответственность службы главного инженера, наладчиков аппаратного участка за труд прядильщиц. Инженера мы редко видим в цехе, а в аппаратном дисциплина на обе ноги хромает. Чистильщики аппаратов часто работают нетрезвые, прогуливают. Их лишают премиальных. ведь это не единственный метод воздействия. Если бы нарушителей дисциплины, пьяниц почаще «выводили в круг», ставили перед ли-цом товарищей, это подействовало бы сильнее, чем невыплаченные премиальные. Но товарищеские суды на фабрике не работают, ракоторая отличала коллектив: верь и февраль. фабрике это не принято. с этих новичков требовать? ли. Здесь в отличие от Под. бочие собрания проводятся Ведь мы в работе полно. Ну, а как же без трудово- Десятый год я здесь тру- Многое на нашем произ- московья меньше автомати- очень редко. Фабком не стью зависим друг от друга го соревнования? Оно у ра- жусь, а никто из рабочих ни- водстве зависит от аппарат- ки, ниже уровень механиза- пользуется большим авториочень редко. Фабком не

ции. Но это тем более долж- тетом, потому что не контролирует выполнение своих же решений. Несколько лет назад после

Фото В. Казанцева.

Десять лет работает в цехе № 5 завода «Сибэлектро

мотор» ударник коммунистического труда намотчица Г. А. Шигорина. При норме 62 она наматывает за смену

до 90 и больше статоров электромоторов.

окончания смены нас часто собирали, спрашивали, как работало оборудование, кие неполадки возникли. И сразу же после наших замечаний принимали меры. Сейчас никого это не интересу-

Мне больно за фабрику

где я давно работаю, за коллектив, который стал ролным. И именно желанием изменить дело к лучшему продинтовано все то, о чем пишу. В наших силах работать по-другому, восстановить доброе имя коллектива. н. лебедева,

прядильщица текстиль-ной фабрики.

НАУКА СЛУЖИТ ПЯТИЛЕТКЕ ___

KOHKYPCA NMEHN M. N. LUNI Научные открытия — коммунистическому строительству

ука станет непосредственной производительной силой. Мы даже записали соответствующий тезис в своей партийной Программе. Сегодня мы можем, вндимо, сказать, что наука уже на деле стала непосредственной производительной силой, причем такой производительной силой, значение которой растет дня в день.

Если мы хотим успешно продвигаться вперед, а мы, как страна, строящая коммунизм, должны все время илти впереди. — то следует принять подлинно революционные меры и создать прочный, стойкий

сплав науки и производства. ЦК партии постоянно держит в поле зрения вопросы технического прогресса. Мы имеем в виду спе-циально рассмотреть свизанные с этим проблемы на одном из Пленумов ЦК КПСС».

(Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС това-рища Л. И. Брежнева, произнесенной в Киеве 26 июля 1973 года на совместном торжественном заседании ЦК КП Украины и Верховного Совета Укра-

ученых Штаб

Академия наук СССР готовится к своему 250-летию крупному событию в истории науки, образования и кульгуры нашей страны. Ее деятельность оказала существенное влияние на развитие мировой науки. Приведем несколько фактов из истории Академии. Ос-

нованная в Петербурге указом Петра I в 1724 году, она первоначально называлась Академией наук и художеств. С февраля 1917 по 1925 год именуется Российской академией наук. Первым ее президентом был известный геолог академик А. П. Карпинский

Документом огромного значения, определившим на много лет вперед основное направление деятельности Академии наук, стал ленинский «Набросок плана научно-

В нем великий вождь революции развернул грандиозную программу привлечения сил науки к экономическому преобразованию советской республики. «Академии наук, — писал В. И. Ленин, — начавшей систематическое изучение и обследование естественных производительных сил России, следует немедленно дать от Высшего Совета Народного Хозяйства поручение образовать ряд комиссий из специалистов для возможно более быстрого составления плана реорганизации промышленности и экономического

значение работ, ведущихся нефтехимии, в республике в Академиях наук союзных работают пять крупных инреспублик? — с таким вопросом корреспонденты ТАСС обратились к президентам ряда Академий. Ниже публикуются ответы ученых.

Г. Б. АБДУЛЛАЕВ (Азербайджанская ССР):

- Химическая и нефтехимическая промышленность - одна из основных отраслей индустрии Азербайджана. Над проблемами, вытекающими из задач девятой пяВажнейшим событием в жизни Академии было постановление ЦИК и СНК СССР от 25 апреля 1984 года «О переводе Академии наук СССР в Москву». Президиум

Академии и большинство академических учреждений переехали в столицу. Это имело принципиальное значение: возрос авторитет Академии, повысилась ее ответственность за общее состояние науки в стране. До Великой Октябрьской социалистической революции

Академия не имела сколько-нибудь значительной материальной базы, располагала лишь небольшим числом научных учреждений. За годы социалистического строительства в СССР созданы многочисленные научные учреждения, среди которых более 2,5 тысячи научно-исследовательских институтов, их филиалов и отделений.

Академия наук СССР планомерно создавала свои филиалы и базы в различных районах страны. На основе расположенных в союзных объединения ее институтов, республиках, были созданы национальные Академии наук, превратившиеся ныне в крупные научные дентры. В их составе насчитывается более 370 научных учреждений, в которых трудятся более 34 тысяч научных работников. Среди них около 1.000 докторов и свыше 11 тысяч кандидатов наук.

С каждым годом возрастает роль науки во всех сферах жизни и деятельности развитого социалистического общества. Она все в большей мере становится производитель-

мер, завершен первый этап компонентом для получения реконструкции агрегата по производству этилбензола промежуточного продукта при получении стирола. даст возможность в десять раз увеличить производиувеличить производимический эффект от новинки, которая найдет применение на многих предприятиях соответствующего как ожидается, составит среднем в год на каждом ап

синтетического каучука и пластических масс являются дивинил и стирол. Наши нефтехимики усовершенствовали схему их получения. Как по-казали испытания, проведен-ные в опытно-промышленных условиях, выход продукции на тех же установках возрастает более чем в два с половиной раза. Ю. Ю. МАТУЛИС (Ли-

товская ССР): — Нам удалось разработать способ трехслойного ниталлических частей легкового автомобиля. Созданы как бы три «линии обороны» металла. Если с течением времени коррозия все же пробыется сквозь верхний слой никеля, защиту поверхности берет на себя средний, а затем еще один слой.

Опыты подтвердили, трехслойная «броня» в четы-ре раза повышает антикоррозийную стойкость металла и во столько же раз продлевает срок службы детали. При этом защитная пленка в четыре раза тоньше однослойной предшественницы. Нализначительная экономия цветного металла.

Предложенный учеными Института химии и химической технологии АН Литовской ССР полностью автоматизированный способ трехслойного никелирования ус-пешно внедрили Московский и Ижевский автозаводы, выпускающие «Москвичи». Новое покрытие сделало машины более изящными, устойчивыми против агрессивного воздействия среды.

Отдельные слои, образующие антикоррозийную броно, в зависимости от цели их применения, могут быть лорусская ССР): использованы и самостоя— В Академ тельно, а также в различных комбинациях. Более ста заводов радиотехнической, ча-— Каково практическое тилетки только в области тетического каучука, напри- Известно, что важным совой и других отраслей промышленности уже воспользовались этим новшеством вильнюсских химиков. К. К. КАРАКЕЕВ (Кир-гизская ССР):

— Новая методика борьбы с некробактериозом — тяжелым заболеванием овец разработана в лаборатории микробиологии Института микробиологии биохимии и физиологии Академии наук Киргизской ССР. Рекомендации ученых успешно претворяются животноводства. Благодаря этому количество

животных, пораженных тяж- республиканских ким недугом, сократилось во много раз.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Этот пример характерен для работы наших ученых-микробиологов. Сохранить многомиллионное поголовье овец — задача не из легких. Наш метод лечения нашел широкое применение не только в Киргизии, но и в других овцеводческих районах стра-

овец несли и от другого, весьма распространенного недуга — паратифа. В лаборатории, которую возглавля-ет академик АН Киргизской ССР А. А. Волкова, впервые в нашей стране были испытаны препараты, благодаря которым более 80 процентов новорожденных ягнят мы спасаем. Мы считаем эти исследования весьма перспективными.

В Директивах XXIV съезда КПСС отмечается важность улучшения работы ветеринарной службы, Вместе с животноводами ученые Киргизии заняты поисками новых методов сохранения поголовья и увеличения его в будущем. Н. А. БОРИСЕВИЧ (Бе-

— В Академию наук БССР прибыл пакет из Москвы. Всесоюзное объедине-Совета Министров СССР сообщало, что высокопроизводительные автоматические сконструированные под руководством доктора технических наук Е. М. Макушка, приняты к внедрению масштабах отрасли.

Такие новости в последние годы учащаются. С начала (Армянская ССР): девятой пятилетки в производстве применено более двухсот технических и технологических новшеств, предложенных учеными Академии. Внедрение многих из ской обсерватории Академии них проходит в масштабах наук Армянской ССР.

юзных отраслей народного

Машины, приборы, технологические процессы разработаны по заказам отдельных предприятий и отраслей индустрии. Лишь в третьем году пятилетки сумма доработ превысит 12,5 миллиона рублей.

Широко известно ротационное резание металла, теоретически и практически разработанное академиком АН ВССР Е. Г. Коноваловым. «Путевку в жизнь» новаторскому методу металлообработки дал в начале пятилетки Московский завод имени Владимира Ильича. В течение первого же года предприятие сэкономило за счет повышения качества обработ. ки и долговечности инстру-мента 524 тысячи рублей. Серьезным вкладом в пя-

тилетку явилось также внедрение в ряде отраслей дустрии страны новых полимерных материалов, разработанных в Институте механики металлополимерных систем под руководством ака-демика АН БССР В. А. Бегого. Они позволяют создавать узлы трения, не требующие смазки и работающие в самых сложных условиях: глубоком вакууме, при высоких температурах, в химически активных средах. О таких материалах химики и машиностроители еще недавно ческий эффект, полученный от внедрения новых полимерных материалов, превысил с начала пятилетки 2 миллио-

на рублей. В. А. АМБАРЦУМЯН молодых Изучение «вспыхивающих» звезд яв-

ляется одним из основных направлений исследований астрофизиче-Бюраканской

рофизиков показано, что через «вспышечную» стадию развития проходят все молодые звезды. Иными словами, в течение первого этапа своей жизни каждая из них в среднем один раз в несколько недель испытывает грандиозный взрыв. Высвобождаемая при этом энергия эквивалентна энергии взрыва многих сотен миллионов водородных бомб.

http://vital.lib.tsu.ru

Но все ли звезды после вспышки «успокаиваются», обретают яркость? первоначальную Оказывается нет. Науке известны случаи, когда молодая звезда, увеличившись в своей яркости в сотни и более раз, так и остается на достигнутом уровне повышенного блеска. Пока что подобное явление, получившее название «фуоров», было зафинсировано дважды: один раз — в тридцатых годах и второй — недавно. Но на основании спектральных наблюдений установлено, что существует значительное количество звезд, которые, без сомнения, в недалеком прошлом пережили этот процесс.

Природу «фуоров» можно объяснить следующим обраранство большое количество «невидимой» энергии — высокочастотные кванты. Затем энергия этих выбрасываемых частиц — вследствие изменившихся условий — начинает излучаться уже в видимых лучах.

«Фуоры» постепенно привлекают все больше внимания. Их тщательное изучение прольет свет на такую интереснейшую тайну Вселенной, какой являются превращения различных видов энергии в звездах. А эти знания, разумеется, очень важ-ны для прогресса в различных сферах производства.

(ТАСС), Участники проходя-

щего здесь VIII Всемирного

конгресса профсоюзов еди-

нодушно приняли приветст-

КПСС Л. И. Брежневу, в ко-

горой, в частности, говорит-

рением восприняли теплое

венную телеграмму Гене

16 октября.



работают пять крупных ин-

ститутов, специализирован-

ные лаборатории и кафедры

высших учебных заведений.

вом страны стоит задача до-

биваться увеличения выпуска промышленной продук-

ции, прежде всего путем со-

вершенствования и интенси-

фикации производства. В

этом отношении сделано не-

мало и в нашей республике.

На Сумгантском заводе син- регате до миллиона рублей.

Перед народным хозяйст-

ОБСУЖДЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Сессия Генеральной Ассамблен ООН приступила к рассмотрению важного пункта повестки дня советского предложения сокращении военных бюджетов государств — постоянных членов ООН на 10 процентов и об использовании части сэкономленных средств на оказание помощи развивающимся странам.

Выступивший на заседании представитель Советско-го Союза Я. А. Малик изложил мотивы, которыми руноводствовался Советский Союз, выдвигая свое новое предложение. Он подчеркнул, что активная борьба за укрепление международного мира и за разоружение всегда была неотъемлемой составной частью ленинского

курса миролюбивой советской политики. «Этот курс, продолжал он, — нашел свое новое подтверждение в тех конкретных задачах, которые были одобрены XXIV съездом КПСС и которые получили широкое признание и известность как советкая Программа мира». Я. А. Малик выразил благодар ность советской делегации всем тем делегациям, которые в ходе общеполитической дискуссии высказались в поддержку принятия самблеей этого предложения.

Выступивший затем пред ставитель Польши Генрик Ярошек призвал Генеральную Ассамблею оказать полную поддержку советской инициативе и единогласно одобрить ее.

Объединенных Наций Организации

нью-иорк; 16 октября. Большая группа делега-ций стран—членов ООН, в том числе Советского Союза, Украинской ССР, Белорусской ССР, других социалистических стран, направила на имя председателя XXVIII сессии Генеральной Ассамб-

лен ООН совместное письмо

с просьбой включить в повестку дня сессии вопрос «О незаконной оккупации португальскими войсками некоторых районов Республики Гвинеи-Бисау и о совершенных ими актах агрессии против народа Республики Гвинеи-Бисау».

Соавторами письма явля-ются 56 стран.

ПРИЗНАНИЕ ВЫДАЮЩИХСЯ ЗАСЛУГ С. АЛЬЕНДЕ

СОФИЯ, 16 октября. (ТАСС). Первый секретарь ЦК БКП, председатель Государственного совета НРБ Т. Живков вручил в Варне супруге погибшего президен-Чили Ортенсии Альенде Димитровскую премию, которой Сальвадор Альенде был

удостоен по случаю 90-летия со дня рождения Георгия Димитрова. В указе граждении президента Сальвадора Альенде были отмечены его большая общественно-политическая деятельность и активное участие в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

приветственное послание, на-правленное Вами VIII Всемирному конгрессу профсою-

зыв к сплоченности и единству рабочего класса и всех трудящихся найдет широкий отклик на VIII Всемирном сонгрессе профсоюзов.

Трудящихся всех стран объединяют многие общие проблемы и чаяния. Перед нами общий враг — импе риализм. Все это вызывает необходимость еще большей активизации и усиления широкой и действенной солидарности в международном масштабе всех трудящихся и грофсоюзов мира.

Мы приложим все силы к тому, чтобы VIII Всемирный конгресс профсоюзов полно-

общего фронта трудящихся и профсоюзов мира на основе, которую так хорошо отражает лозунг нашего конгресса: единство и солидарность — за будущее прогресса,

Сегодня делегаты заслублемам профсоюзного движения в Европе, Африке и Азии, с которыми выступили члены бюро ВФП генеральконфедерации труда Франции Ж. Сеги, генеральный секретарь Всеобщего объединения трудящихся Дагомен Виллон Гезо и генеральный секретарь Всеиндийскоконгресса А. Данге. профсоюзов Докладчики отметили, что

после длительного периода напряженности и «холодной войны» в мире доминирует стремление к разрядке, колективной безопасности, развитию сотрудничества между государствами с различным общественным строем. Успехи сил мира и прогресса достигнуты благодаря усилиям Советского Союза и других государств социалистического содружества, героической борьбе рабочего класса капиталистических стран и антиимпериалистическому ос-

вободительному движению. Однако, как подчеркнул в своем докладе Ж. Сеги, ни в идеологическом плане, ни в плане защиты социально-экономических интересов не может быть мирного сосуществования между двумя основными антагонистическими классами капиталистиче-

стью отвечал этим целям. ского общества. Р. Виллон Гезо рассказал ную необходимость создания об антиимпериалистической борьбе трудящихся на африканском континенте. Он указал на объективную необходимость единства профсою-зов. Всемирная федерация профсоюзов должна активизировать свою деятельность в поддержку профсоюзного движения в Африке, подчеркнул Р. Виллон Гезо.

Ш. А. Данге в своем содо-

кладе остановился на экономическом положении трудя-

щихся Азии. Он подчеркнул большое значение помощи, оказываемой СССР и другими социалистическими странами народам Азии.

Подробно рассказав о борьбе трудящихся Азии за профсоюзные права, Ш. А. Данге подчеркнул необходимость единства действий и солидарности трудящихся всего мира, международного профсоюзного движения во имя мира, свободы и социального прогресса.

С большим вниманием выслушали делегаты конгресса выступление члена Полит-бюро ЦК КПСС, председате-ля ВЦСПС А. Н. Шелепина. Наш конгресс, сказал А. Н. Шелепин, собрался и работает в знаменательное

время. Всемирно историческим событием явился XXIV съезд КПСС и выработанная им Программа мира, успеш ное осуществление которой привело к крупным и всем известным положительным сдвигам в международной обстановке. Мы, советские люди, горды тем, что в этих спвигах в международной обстановке прогрессивная международная общественность видит выдающуюся за-слугу Коммунистической партии Советского Союза, выработанной ею Программы мира, заслугу нашего социалистического государства и тот вклад, который лично вносит Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Бреж-

нев. Реалистически оценивая сложившуюся в мире обстановку и выражая законное удовлетворение наметившейся разрядкой, продолжал ходим из того, что это только начало. Природа и характер империализма остаются прежними, о чем еще и еще раз предупреждают всех нас последние события на Ближ-

нем Востоке и в Чили, Израиль возвел провокации и террор против арабов в ранг государственной политики. Новое обострение обстановки на Ближнем Востоке — это результат аван-тюристической, захватниче-ской политики Израиля, поддерживаемой реакционными империалистическими силами и международным сио-

низмом. Трудящиеся СССР и их профсоюзы считают естественным правом арабских народов борьбу за ликвидацию последствий израильской аг-

рессии. Советские профсоюзы солидарны и горячо поддерживают всех борцов Африки, Азии, Латинской Америки, которые ведут самоотверженную мужественную борьбу против колонизаторов и расистов, за свою свободу, независимость и демократические права.

Трудящиеся СССР и их профсоюзы решительно, чувством огромного негодования осужлают антиконституционные действия, террор репрессии чилийской реакции и выражают боевую классовую солидарность справедливой борьбой Единого профцентра трудящихнарода, заявил А. Н. Шеле-

Сама жизнь, политичеческие интересы трудящихся ликое дело.

военные действия

ства действий профсоюзов всего мира. На наш взгляд, исходной базой, платформой для достижения единства действий могли бы быть сле единства дующие направления нашей совместной борьбы:

— всемерная активизация роли и участия всех отния в борьбе за мир, разоружение; содействие профсоюзов развитию широкого тор гового, экономического, учно-технического и кульлу всеми странами в интересах трудящихся;

— борьба с многонациональными монополиями во имя улучшения жизни рабочего класса;

борьба за использование научно-технического прогресса в интересах трудящихся, за улучшение окружающей, и прежде всего

производственной среды. А. Н. Шелепин предложил внести в МОТ конкретные предложения о разработке новых международных норм, направленных на защиту трудящихся от межнациональных монополий, о принятии конвенций, строго ламентирующих деятельность этих монополий и ог раждающих трудящихся от

их произвола.

Далее А. Н. Шелепин остановился на международной деятельности профсоюзов, рассказал делегатам конгресса об успехах советских людей в строительстве коммунистического общества, о вкладе совет-

ВЫСТУПЛЕНИЕ **ПРЕЗИДЕНТА**

(ТАСС). Президент Египта Садат, выступая сегодня перед депутатами на вне-очередной сессии Народно-го собрания АРЕ, заявил, что он принял решение обратиться к египетскому народу, арабской нации и на-родам мира потому, что со-бытия на Ближнем Востоке связаны с наиболее важными вопросами для человечества - вопросами войны и мира. Мы, подчеркнул президент, сражаемся за мир, основанный на справедливости. В то же время наш противник пытается силой навязать мир, выгодный только ему, Но мир нельзя навязать си-

самая характерная черта

социалистической Польщи.

Кварталы современных жи-

лых домов вырастают по

всей стране. В новые благо-

устроенные квартиры в про-

шлом году въехало свыше

125 тысяч семей рабочих и

служащих. План 1973 года

предусматривает строитель-

НА СНИМКЕ: новострой-

ки в Ольштыне (Северная

ство 140 тысяч квартир.

Фото ЦАФ-ТАСС.

Польша).

Мы действуем, продолжал

президент, в соответствии с духом и буквой Устава ООН, уважая резолюции Генеральной Ассамблен и Совета Безопасности.

Президент сказал далее что вооруженные силы АРЕ ведут широкую по масшта-бам войну с Израилем. Далее А. Садат изло-жил позицию АРЕ в ны-

нешнем конфликте, которая сводится к следующему: Египет боролся и будет бороться за освобождение его захваченных в 1967 году земель и за восстановление законных прав арабского народа Палестины. Египет готов принять

предложение о прекращении огня при условии немедленного вывода Израилем своих войск под международным

контролем со всех оккупированных им территорий линии, существовавшие до 5 июня 1967 года.

После вывода израильских войск Египет готов принять участие в мирной конференции в рамках ООН и приложить усилия для того, чтобы другие арабские лидеры представители арабского народа Палестины наряду едставителями мирового сообщества приняли участие в этой конференции для установления мира, основанного на справедливости уважении законных

всех стран данного района. Египет готов немедленно открыть Суэцкий канал для международной навигации и уже начал подготовку к выполнению этой задачи.

Сирии Выступление президента

ДАМАСК, 16 октября. (TACC). Президент Сирии Хафез Асад выступил сетодня ночью по дамасскому радио и телевидению с обращением, в котором он призвал народ к стойкости и ре-

шимости в борьбе за освобождение • оккупированных Израилем территорий. В ходе десяти дней тяжелых боев, отметил президент, сирийская армия про-

исключительную

стойкость и мужество. Контрнаступление противника было остановлено, и он, понеся большие потери в живой силе и технике, был вынужден отступить.

Х. Асад выразил благодарность за помощь и поддержку, оназываемые Сирии другими странами.

ДАМАСК, 16 октября. пытки израильтян контра-TACC). C pacceerom cero-

дняшнего дня и в течение рошедшей ночи на сирийско-израильском фронте шли непрерывные ожесточенные

При поддержие авиации сирийские войска отразили наступление противника, на-чатое 15 октября, и вынудили его отойти на прежние позиции. В ходе боев, сообщается в

сводке военного командова-ния САР, подбито большое количество израильских танков. уничтожено 4 артиллеониские батареи и другая боевая техника. На центральном и южном

участках фронта сирийская обстрел озиций израильтян севернее Тивериалского озера. Средствами ПВО Сирии

вчера во второй половине дня на центральном участке фронта было сбито несколько израильских самолетов.

КАИР, 16 октября. (ТАСС). На северном участке Синайского фронта в течение вчерашнего дня велись бои местного значения. По-

таковать позиции египетских войск, на которые они выимели. Египетские вооруженные силы продолжают реплять свои позиции.

В тылу одного из укреппенных районов противника был выброшен египетский десант. В сводне египетского военного командования сообщается, что израильтяне понесли серьезные потери в живой силе и технике. Египетское подразделение, принимавшее участие в этой операции, благополучно вернулось на свою базу.

лондон, 16 октября. (TACC). Заместитель премь-ер-министра APE Абдель Кадер Хатем в переданном здесь телевизионном интервью сообщил, что в результате использования израильскими ВВС напалма погибли около 500 мирных египетских граждан, в том числе женщины, старики и дети.

Израильская артиллерия вновь подвергла вчера артиллерийскому обстрелу несколько южноливанских де

ревень и населенных пунк-

По сообщению ливанской печати, во время артобстрела, продолжавшегося около двух часов, разрушено много жилых домов. Среди мирного населения имеются раненые. КАИР, 16 октября. (TACC). Экономический совет Лиги арабских стран об-

ратился с призывом к арабским странам, не участвующим в военных действиях против Израиля, асситновать 15 процентов своих оборонных бюджетов в фонд помощи вооруженным силам Египта и Сирии. Экономический совет при-

звал срочно рассмотреть эти предложения. НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (TACC). Корреспондент

Ассошиэйтэд агентства пресс сообщает из Израиля, что туда начали прибывать транспортные самолеты ВВС США с грузом военной техники. По сообщениям печати, Соединенные Штаты предоставят Израилю танки и другую военную технику

«для восполнения растущих



Простое лицо, взгляд, аккуратно подстрисолдатские стоячий воротничок мундира. Николай Алексеевич Уткин. Первый председатель Совдепа Вороновской волости, командир партизанского отряда. Он погиб в декабре 1919

года от руки бандитов. Имя Н. А. Уткина носит сетодня Вороновская няя школа. Новый учебный год ее учителя и ученики встретили в новом современном здании. В тот день, когда шло вселение в светлые

HTTOPM: WIR

Первая матрица

«Сибэлектромотор» с по-мощью работников Ленинград-

ского института ВПТИэнерго-

план освоили производство

матриц для роторов электродвигателей серии А02 четвер-

того габарита электроэрозий-

ческого, применявшегося рань-

ше. Сейчас завод приступил к

их серийному производству.

лей экономии на каждой мат-

рице. В четыре раза повы-

труда. Точность обработки —

увеличивается долговечность

Работа по освоению произ-

водства матриц электроэро-

зийным способом велась пол

руководством начальника технологического бюро В. Н. САГАН.

Для рудокопов

Новый способ даст 60 руб-

производительность

Значительно

Сията первая матрица.

самая высокая.

наприцы.

Инструментальщики завода

ИСТОРИЯ В ПОДАРОК

интересный подарок. .Пропагандист и краевед Павел Афанасьевич Липухин уже много лет собирает материалы о жизни Н. А. Уткина, по истории села Воронова и Вороновской школы. Его рассказы всегла наполнены живыми деталями, свидетельствами. А ко дню от-

Не раз приходилось мне

нитать в газете /«Красное

знамя» выступления работ-

ников службы быта, в

на трудности с кадрами,

особенно обувщиков, высказывают мнение, что про-

фессия эта для молодежи непривлекательна. Не беру на себя смелость утвер-

ждать, что это не так, про-

дела в обувном цехе нашего

Цех ежегодно перевыпол-няет планы. Меньше 130 процентов выработки не да-

ем. Недостатка в работниках

уже давно не испытываем. Вместе с опытными масте-

рами, не один десяток лет

отдавшими сапожному делу,

работают и молодые ребята.

Моок, мастер-обувщик. Это звание он получил совсем

недавно — в начале октября.

Начинал шесть месяцев назад учеником у П. П. Кле-

показали, что из юноши бу-

него интерес к работе, жела-

ние постичь секреты изяще-

ства и добротности обуви.

Шаг за шагом он поднимал-

ся по профессиональной ле-

стнице. Нашли себя в про-

рессии бытовика Александр

Молодежь идет к нам не

Райбыткомбинат

случайно. Мы многое делаем для того, чтобы разбудить у школьников интерес к про-

шефствует над восьмым «а» классом Молчановской сред-

ней школы. В прошлом учеб-

18 онтября — «Старший

Начало спектакля — в 19 час. 30 мин.

Гаврилащенко, Виктор Ма-

юго, наше

го обувщика. Первые

дет толк. Чувствовался

из них — Виктор

опытнеише-

сто расскажу, как

айбыткомбината.

они жалуются

которых

Один

фессии.

ривают ребята пожелтевшие фотографии, подшитые суровыми нитками документы.

человек. В 1890 году — учеников уже 21 и среди них Н. А. Уткин — «крестьянин-сирота», как записано в школьных документах. 1919 год — в Воронове

начинает работать ячейка РКСМ. В этом же году в селе был создан сиротский приют, который затем стал школой-коммуной. В ней воспитывались ребята, роди-тели которых умерли от голода, погибли в партизанах На фотографии мы видим ребят-коммунаров.

А вот еще один снимок делегаты Всесоюзного съезда учителей в 1924 году. Среди них — директор Вороновской школы крестьянской молодежи Степан Емельянович Инзель.

Две полниси под фотографиями: «Такими они были в 9-м классе», «Такими они стали, защищая Родину», 1940—1941 годы.

А вот уже снимки, близкие к сетодняшним дням. На высоком берегу — девушки и юноши в праздничных котюмах. Послевоенный вы-

ск... Так страница за страницей проходит перед ребятами замечательная история школы и села, их односельчан, героев

Л. КАРЕЦКАЯ.

на снимке: пнонеры Вороновской школы знакомятся с яльбомом, подаренным П. А. Липухиным.

ЛАУРЕАТЫ **ИМЕНИ** КОНКУРСА

КИШИНЕВ, 16 октября. борр. ТАСС). Молодые терные певцы Иван Поно-аренко (Украина) и Юрий Статник (Молдавия) стали победителями VI Всесоюзно го конкурса имени М. И. Глинки. Они заняли первые места в творческом соревновании, которое в течение двух недель проходило в Кишиневе

— Нынешний конкурс, сообщила корреспонденту ТАСС председатель едседатель жюри. артистка СССР народная артистка СССР Ирина Архипова, — продемонстрировал высокий уровень полготовки молодых певцов. За чертой вышедших в финал осталось много талантливой молодежи, которая по своему уровню близка к лауреатам.

В конкурсе вокалистом первая премия не была присуждена. Второе место заняла студентка Киевской консерватории Надежда Чмыхало. Среди певцов вторые места поделили Леонил Сметанников (Саратов). Александр Дедик (Челябинск), Александр Ворошило

(Одесса). Третьи места за-

Федерация футбола РСФСР сообщает результа-

ты матчей чемпионата стра-

ны среди команд второй ли-

ги (седьмая зона), состояв-

шихся 15 октября: «Иртыш» (Омск) — «Том-лес» (Томск) — 3:0, «Чкаловец» (Новосибирск) — «Ав-

вец» (Новосибирск) — «Автомобилист» (Красноярск) — 2:1, «Шахтер» (Прокольевск) — «Сибиряк» (Братск) — 1:2, «Динамо» (Барнаул) — «Старт» (Ангарск) — 2:1, СКА (Хабаровск) — «Амур» (Благовещенск) — 0:1, «Луч» (Влаливосток) — «Аэрофлот» (Иркутск) — 3:0, «Сахалин» (Юукросток) — «Со

(Южно-Сахалинск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 3;0, «Вулкан» (Петропавловск-Камчатский) — СКА (Чита)

няли Римма Глушкова (М сква), Лариса Юрченко (Вла-ливосток), Алексей Стеблян-ко (Ленинград), Анатолий Бойко (Одесса), Анатолий Пономаренко (Куйбышев)

Пономаренко (Куйб Михаил Кит (Пермь). Специальный приз лучшее исполнение романсов Глинки присужден студенту Московской консерва-

тории Петру Глубокому

к сведению

CHOPT

Два матча

Метко обстреливали ворота в матче чемпноната страны по хоккею 16 октября между воскресенским «Химином» и СКА (Ленинград) выигранном подмосковными хоккеистами — 5:4 (1:2, 0:0, 4:2), нападающие воскресенцев братья Голиковы — на их счету три шайбы и ленинградцы братья Солодухины,

забившие два гола. В первом периоде ленинградцы остались втроем против пяти полевых игроков воскресенцев, и тем не нее нападающий гостей Кудияш сумел поразить воро-

А в Москве в этот же вечер встречались липеры чемпионата — столичные команды «Крылья Советов» и «Динамо». Победили хоккеисты «Крылышек» —

шахтеров. А могут ли быть

династии обувщиков, швей

часовых дел мастеров? Убежден: могут. И опять дел

сошлюсь на наш комбинат

Профессия бытовика стала

семье Моонов. Отец Виктора

всю жизнь отдал комбинату

— был вначале рабочим, теперь стал начальником производства. Недавно на

пенсию провожали мать Виктора — она тоже ра-

один десяток лет. Если взять

мою семью, то на комбина-

те, кроме меня, трудятся еще

три члена семьи: жена, сын,

чонкой забегал в наш цех. Потом решил стать обувщи-

ком. Прошел ученичество,

теперь уже год работает са-мостоятельно. Заканчивает

на него и радовался. И вот

недавно сын подал заявление на увольнение. Поговорили.

Выяснилось, что тянет Алек-

сандра к машинам. «Смотри

Засомневался Александр. Ну что же, пусть сам ре-шает, разберется. Если интерес к технике пере-

тянет, что же, держать никто в цехе не будет. Так

как без любви к делу, кото-

рому посвящаемь жизнь, нельзя. Особенно это касает

ся нас. расс. обслуживания. Э. ВЕБЕР,

ся нас, работников сферы

бонгадир обувного цеха

Молчановского пайонно-го комбината бытового обслуживания.

- предупредил

сын, от добра добра

вечернюю школу.

Сын Александр еще маль-

ботала здесь швеей

единственной профессией

(0:0, 1:0, 2:1). У «Крыльев Советов», идущих на первом Во втором месте, теперь 18 очков. эшелоне (Kopp. TACC).

Одиннадцатый

СПОРТ

На Всесоюзном шахматном чемпионате (высшая лига) после одиннадцатого тура вперед вышел Карпов, набравший 7 очнов. Его партия с Геллером завершилась

Белявский проиграл Талю. Вничью закончились встречи Савон — Петросян, Рашковский — Аверкин.

В отложенной на 42-м хо-ду партии с Таймановым Спасский имеет подавляющий материальный перевес. Остальные поединки также остались незаконченными

(Kopp. TACC).

ленинского раионного совета депутатов трудящихся

19 октября, в 4 часа дня, в зале заседаний Ленинского райкома партии (пр. Ленина, 122) состоится третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва)

повесткой дня: 1. О мерах по дальнейшему укреплению в коллективах трудовой дисциплины, социалистической законности улучшению сохранности социалистической собствен-

Докладчик — Г. Г. Мур зов, прокурор района. Содо-кладчик — А. К. Волков, председатель постоянной козаконности и охране общест

венного порядка.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению

Донладчик — М. А. Басо ва, председатель постоянной

На сессию приглашаются руководители предприятий, организаций, секретари паргийных и комсомольских оранизаций, председатели фабричных, заводских комитетов, председатели товари-щеских судов, руководители побровольных народных дру-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТА-ТОВ СОВЕТСКОГО РАИ-ОННОГО СОВЕТА ДЕПУтатов трудящихся

III сессия Советского рай-онного Совета депутатов трудящихся состоится октября, в 15 часов 30 минут, в актовом зале ТИАСУРа (пр. Ленина, 42). На рассмотрение вносятся следующие вопросы: 1. О плане благоустройства района на 1974 год. 2. Отчет о работе постоянной комиссии по жилищным

Приглашаются руководи. гели предприятий учреждений и организаций района. председатели квартальных и уличных комитетов.

редакцию газеты

профессор. плен-кормедицински чочи CCCP

и. А. МИЗГИРЕВ.

просторные классы, вороновские школьники получили ственноручно

крытия новой школы он собственноручно изготовил большой альбом с документами и иллюстрациями, рассказывающий о ее истории.

Школа в селе была открыта в 1885 году. В списке

СЛУЖБА БЫТА. ПРОБЛЕМА КАДРОВ

ном году мы отчитывались

перед ребятами в выполне-

нии квартальных заданий,

они перед нами - в успехах

по овладению науками. На-

ши комсомольцы помогают

пионерам организовать отрядную жизнь. Популярно-

стью в классе пользовался

фотограф Юрий Крупко, се-

кретарь комсомольской ор-

кружок кройки и шитья (вела занятия швея Татья-

на Мосейчук, депутат рай-

совета). Нынче мы продол-жим эту работу. Ну, а со сво-

ей работой школьников мы

знакомим прямо в цехе. Недавно они побывали

нас, мы показали им все,

рассказав о технологическом

процессе ремонта и изготов-

ления обуви. Меня, призна-

мальчишек к экскурсии. Мо-

жет, года через три кто-ни-

будь из них станет моим

не вся проблема. Важно соз-

дать условия для успешной

учебы, дать возможность мо-

терес. Учеников мы закреп-

ляем за лучшими мастерами

— коммунистом П. П. Кле-

винским, А. К. Саксоновым,

Николаем Бурыхиным. Первое время ученик получает

тридцать рублей. Потом раз-

мер стипендии умень-шается, но зато увеличивает-

ся заработок. Мы не торо-

мастера, нужна гарантия.

устраивают и зарплата, и условия труда, и само дело.

Бывает так: работника

пимся переводить новичка

что не наделает брака.

завлечь юношу

порадовал интерес

ганизации комбината)

(его вел

в цех —

МАСТЕР, ВОСПИТАЙ

С восхищением рассмат-

Фото Е. Лисицына.

на: атмосфера в коллективе.

Иногда коллектива как та-

кового по сути нет: каждый сам по себе. У нас иначе.

Дружный коллектив не оста-

вит без внимания ни одно

событие в жизни товарища.

Стало традицией вручать имениннику подарок, отмечать рождение ребенка. Но главное — в цехе царит ат-

мосфера той состязательно-

сти, которая способствует

достижению высоких резуль-

татов, сплачивает коллектив. В сентябре по итогам со-ревнования в число передо-

виков вышел Александр Колмаков. Неплохо работал он и летом. Это большое со-

бытие не только для Алек-

сандра. Надо сказать прямо:

нам пришлось с ним поряд-

ком «повоевать». Александо

не прочь был прогулять.

«спрыснуть с друзьями событие». Получив осуждение

дважды возвращался. Сей-

час, думается, стал нашим кадровым рабочим.

учился на обувщика здесь же, в Молчанове. Потом при-

обрел специальности часово-

го мастера, пимоката. Свою профессию — бытовика —

считато очень важной и нужной. Как радуется мод-ница скрипящим новым са-

пожкам! И ведь «виной» то-

му — твой труд. Это возвы-

Увлеченный своей профес-сией работник не может не

повлиять в смысле выбора профессии на своих детей.

Отсюда — рабочие династии

шает человека.

Два слова о себе. Более

товарищей по работе,

двадцати лет назад я

дважды уходил от нас

возвращаясь К НАПЕЧАТАННОМУ

«Под сводами храма» **CBATOFO**

29 июля в газете «Красное знамя» был опубликован судебный отчет «Под сводами святого храма», перепе-чатанный из кемеровской областной газеты «Кузбасс». Две недели в г. Белове шел открытый судебный процесс о мошенничестве, взяточничестве, спекуляции и валютных махинациях бывшего настоятеля Вознесен-ской церкви Барановского Б. А., псаломщика Рабко П. М. и бывшего начальника инспекции госдоходов финан-сового отдела Беловского горисполкома Н. И.

Читателям известно, что Кемеровский областной суд приговорил Барановского к 4 годам лишения свободы с отбыванием срока в исправительно-трудовой 5 годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима, Ягнюкова З годам лишения свободы в исправительно-тружима. Деньги, ценности имущество подсудимых, наконфискованы в доход государства.

Осужденные обжаловали этот приговор. Однако су-дебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР оставила приговор без изменения.

Как только в газетах был опубликован отчет о судебдакций стали поступать многочисленные отклики трудящихся. В письмах — гневное осуждение деяний «святых отцов», беспощадная критика религиозной морали и нравственности. Многие читатели спраши-

ном процессе, в адрес ре-

вают, почему не покарали жулинов и мошенников, в частности, Барановского, по всей строгости законов? Может быть, пощадили Вынося гуманный

говор, областной суд, конечно, учитывал возраст подсудимых (Барановскому год, Рабко — 51 год, Ягню-кову — 55 лет) и состояние их здоровья. Однако не это явилось главным в столь гу. манном отношении, например, к Барановскому. Смягобстоятельством явилось то, что он полностью признал свою вину раскаялся в содеянном помог следствию и суду более полно раскрыть преступную деятельность церковников и изобличить других виновных.

Итак, приговор осужденным оставлен в силе, виновные понесли заслуженное наказание. Хочется еще раз подчеркнуть, что не за веру в бога, не за религиозную деятельность маказаны «святые отцы», а за преступления, построенные на вере. к. журих.

член Кемеровского областного суда.

«Красное знамя»

Прошу через вашу газет тередать сердечную благодарность партийным и советским организациям, руководителям и коллективам институтов, учреждений, всем товаришам, поздравившим меня с 70-летием со дня рождения и 45-летием научной, пелагогической, врачебной и общественной леятель

С. КАРПОВ.

Зам. редактора

Железногорска Железногорский горно-обо-

гатительный комбинат — крупнейшая база развития металлургической промышленности на востоке страны. Объемы добычи и переработки руды здесь непрерывно растут. Предприятие уже не устраивает существующее при нем железнодорожное станционное и путевое хозяйство. По просьбе руководства Во-

сточно-Сибирской дороги группа сотрудников института «Томгипротранс» под руководством главного инженера проекта Е. Н. Бараблина разработала проект реконструкции железнодорожного хозяйства Железногорского горно-обогатительного комбината. Проект передан заказчи-И. СЕМЕНОВ.

Новые приборы

Линии электропередачи, силовые кабели — все это испытывает влияние окружающей среды. И далеко не всегда безвредное. Возникают утечки тока и другие нарушения работы энергетических линий

Когда наступает необходимость в очистке и ремонте изоляции! На этот вопрос должны дать ответ приборы, разработанные на кафедре высоких напряжений политехнического института. Эти измерители, определяющие параметры так называемых токов утечки, проходят сейчас опытную эксплуатацию на подстанциях системы «Алтайэнерго», по заказу которой они разработаны. Разработкой новых прибо-

ров руководил доцент Куртенков. Р. ГОРСКАЯ.

Девять этажей вычислительного центра

Во второй мастерской института «Томскгражданпроект» заканчивается разработка рабочих чертежей вычислительного центра облетатуправления. Это девятиэтажное здание построят на углу площади Революции и улицы имени Гага-

На этом здании строители проведут эксперимент — облицовку белыми бетонными плитами, которые у нас в Томске будут применяться впервые. д. володин.

K305603

— 15, 18, 21. КЛУБ

ЧЕТВЕРГ, 18 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО «Михай Храбрый» (две серин)
— 9, 12, 15, 18, 21. «Расследование поручено мне» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Зал кинохроннки — «Дикая жизнь Гондваны» — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 14, 15-15, 16-30, 17-45, 19, 20-15, 21-30.

«ОКТЯБРЬ»

«ОКТЯБРЬ»

«Михай Храбрый» (две серии)

— 9, 12, 15, 18, 21, «Расследование поручено мне» — 8-40, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Для детей — «Возвращение скрипки» — 10-30, имень во рту» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30, «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» — 8-40, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-40, Для детей — «Явам покажу!» — 10-35. дворец зрелищ и СПОРТА

«Много шума из ничего» — «ПИОНЕР» «Сын машиниста» — 9, 10-45, 12-30, 14-15. «Вдали от Родины» — 16-10, 18, 19-50,

«СИБИРЯК» «Мужчины» — 12-40, 14-20, -40, 19-20. «Камень во рту» дворец культуры подшипникового ЗАВОДА «Всадник без головы» — 17,

дворец культуры «Авангард»

железнодорожников «Закон есть закон» —

москва

14.00. Программа передач,
14.05. Новости. 14.15. Для
школьников, «Язык мой —
друг мой». Олимпиада по русскому языку. И тур. 15.15.
«Почта «Музыкальных встреч».
15.50. Ленинский университет
миллионов. «О расширении всесторонних экономических связей СССР с социалистическими
странами». 16.20. А. П. Чехов.
«В номерах». Телеспектакль.

17.50. «Вестник ЦНТИ». Кино-информация. 18.00. Концерт. 18.15. Новости. MOCKBA

18.30. Интервью Первого се-кретаря ЦК Венгерской социа-листической рабочей партии товарища Яноша Кадара со-ветскому телевидению и радио. 18.55. Заключительный кон-церт лауреатов VI Всесоюзного конкурса вокалистов имени церт лауреатов VI Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глянки, Передача из кишинева, 20.30. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Крах инженера Гарина». 2-я серия. 21.35. «Стране рапортует Краснодарский край». 22.25. «Музыкальный тойлиси». Телевизионный фильм («Экран»). 23.00. «Время» Информационная программа. 23.40—01.45. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

BTOPAR TPOTPAMMA

20.00. «Истоки жизни». Документальный фильм. 20.50. «Встречи с мастерами театра». «Гернус Мантас» (две серии) «С. Гиацинтова». Телевизион

ный фильм. 21,45. Новая кино-хроника. 21.55—22.40. «Осенняя новелла». Телевизионный художественный фильм. («Узбенфильм»).

РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 18 онтября 7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Люби свой город». 7.45. Музыкальный антрант. 7.50. Реклама и объявления.

9.15. По страмицам газет «Красное знамя» в «Молодой ленинец»: 9.25. Музыка М. Фрадкина в кино. 9.45. «Эффективность укрупненных бригад». Энономический обзор 19.15. Радиовечер для лесозатотовителей. Радиоперекличка соревнующихся 18.15. Гадиовечер для досож-готовителей. Радиопереклична, соревнующихся (В. Янышевского — Т. Власен-ко, В. Корнеева — В. Гринке-вича). «Финиш сплавщиков» рассказываем о рабочих Усть-Чулымской и Нарымской сплавных контор. Технику на полную мощность. 19.50 Последние известия.

выигрышные вклады в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по выигрышным вкладам, состоявшегося 5 октября 1973 г. в г. Горьком Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах РСФСР

Номера счегов	Размер вы игрыша в проц. к средней сумме вкла	Номера сче	Pasmed BBI nrpbium B nrpbium B crpcine K symme BEHA nob
A-14 A-52 A-96 A-133 A-194 A-206 A-260 A-310 A-341 A-392 A-417 A-464 A-483	25 200 25 100 50 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25	A-534 A-594 A-614 A-674 A-719 A-724 A-782 A-828 A-869 A-889 A-923 A-977	25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 2

1000, выиграли во всех последующих тысячах те же номера, что и в первой тысяче, т. е. счета №№ А-1014, А-2014, А-3014 и т. д.

26, 27, 28 октября

дворец зрелищ и спорта ВЕЧЕРА САТИРЫ И ЮМОРА

У нас в гостях -

«12 стульев» клуб «ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ»

На 12 стульях заседают известные писатели-сатирики, лауреаты конкурса на приз «Золотой теленок». Аркадий Арканов. Владлен Бахнов, Григорий Горин, Алексендр Иванов, Виктор Веселовский, Виталий Резников, Лион Измайлов, Владимир Владин. Аркадий Хайт, Андрей Кучаев. Билеты продаются в кассах Дворца зрелищ и спорта и у уполномоченных. Начало — в 19 час. 30 мин.

ДСО

женщины), сторожа. Обращаться: 634029, Томск, пр. Фрунзе, 11, теле-фоны №№ 2-44-01, 2-65-58, к директору.

«Труд» срочно требуются на

постоянную работу: бухгал-

тер, рабочие (мужчины и

Спорткомбинату

Яслям-саду № 24 срочно требуются **бухгалтер** (оклад 116 руб.) и дневные няни. Обращаться: 634041. Томск. пер. Лесной, 6, телефон № 994-288, к заведую-

Управление снабжения и сбыта Томского облисполкома извещает своих потребителей, что в связи с инвентаризацией с 1 по 15 ноября 1973 года все склады управления будут закрыты.

Кинотеатру «Октябрь» срочно требуется техничка.

Томский драматический театр 23-24-25-26

кассах театра и у уполномоченных.

октября Д. ПОПУЭЛЛ-«МИССИС ПАИПЕР ВЕДЕТ СЛЕДСТВИЕ» (комедия-детектив в 3-х действиях) Режиссер-постановщик — О. Афанасьев. Художественное оформление — О. Афанасьева и Сайбеля. Музыкальное оформление — С. Королева.

Открыта предварительная продажа билетов

ное знамя» требуется машинистка. Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 103, машбюро.

Редакции газеты «Крас-

Срочно меняю одноком

натную благоустроенную нецком Кемеровской области на квартиру или комнату в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, телефон № 5-10-80, в любое

Администрация, партий ная и профсоюзная органи зации Томского управления «Вторчермет» глубоко скор бят по поводу смерти начальника управления

БУРЫХИНА

Ильи Тимофеевича выражают соболезнование родным и близким по-

Вынос тела — 18 октября, в 16 часов, из квартиры по-койного (ул. Нахимова, 23/2, кв. 45).

наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050. Томск. ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизии — 4-80-22. 4-40-48, отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76, отдела пропаганды — 4-33-63, отдела информации —4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем

бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-82, дежурного —

4-35-53.

редактора — 4-77-52. 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34 4-51-83, отдела сельсного 4-81-65, 4-77-31, отдела журналистской стенографистки — 4-70-34. областной

хозяйства - 4-83-65, 4-23-60 иллюстраций 4-71-39,